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XI LEGISLATURA 

ALLEGATO A 

AL PROCESSO VERBALE DELL'UFFICIO DI PRESIDENZA 

DELIBERAZIONE N. 36 DEL 5 MAGGIO 2022 

Palazzo Cesaroni 

Piazza Italia, 2 

06121 PERUGIA 

OGGETTO N. 05: Esposizione artistica in tema di Pace all'interno della sede 

dell'Assemblea legislativa della Regione Umbria. 

Marco Squarta Presidente 

Michele Bettarelli Vice Presidente 

Paola Fioroni Vice Presidente 

PRESIDENTE: Marco Squarta 

SEGRETARIO VERBALIZZANTE: Juri Rosi 

Pres. Ass. 
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L'UFFICIO D I  PRESIDENZA 

VISTA la legge regionale 12 giugno 2007, n. 21 (Struttura organizzativa e dirigenza del 
Consiglio regionale) e successive modificazioni; 
VISTA la deliberazione dell'Ufficio di presidenza n. 156 dell' 11 settembre 2007 

(Approvazione del 'Regolamento di organizzazione della struttura organizzativa e della 

dirigenza del Consiglio regionale', ai sensi dell'art. 2 della legge regionale 12 giugno 2007, 

n. 21 ), come modificata dalle deliberazioni n. 243 del 13 marzo 2008, n. 102 del 30

dicembre 2010, n. 391 del 19 novembre 2018 e n. 1 dell'll gennaio 2019;

VISTA la deliberazione dell'Ufficio di Presidenza 18 giugno 2018, n. 358 (Regolamento di
disciplina del funzionamento dell'Ufficio di Presidenza, della formazione e della adozione
degli atti amministrativi di competenza del Presidente dell'Assemblea legislativa,
dell'Ufficio di presidenza, del Segretario generale e dei dirigenti della Segreteria generale
del!' Assemblea legislativa) come modificata dalla deliberazione dell'Ufficio di Presidenza
7 giugno 2021, n. 61 e in particolare gli articoli 14, comma 1 e 15;
ESAMINATA l'informazione trasmessa ai sensi del citato articolo 15 e allegata al presente
atto;
CONSIDERATO che il tema della pace in questo momento drammatico della storia che
stiamo vivendo è particolarmente sentito e sollecitato da ogni livello civile, politico,
religioso;
RITENUTO, per quanto sopra esposto, di accogliere la proposta risultante dalla citata
informativa;

con voti unanimi espressi nei modi di legge 

D ELIBE R A  

di esporre temporaneamente l'opera/le opere del Maestro Natino Chirico 
all'ingresso di Palazzo Cesaroni; 

di disporre la pubblicazione della presente deliberazione sul sito istituzionale 
del!' Assemblea legislativa della Regione Umbria nella sezione "Amministrazione 
trasparente", in "Provvedimenti - Provvedimenti organi di indirizzo politico", ai 
sensi dell'articolo 7, comma 2 del Regolamento interno, a cura della Responsabile 
della Sezione Segreteria di direzione, Cerimoniale ed Educazione alla cittadinanza; 

di trasmettere il presente atto al Segretario generale, nonché alla Responsabile della 
Sezione Segreteria di direzione, Cerimoniale, Educazione alla cittadinanza al per il 
seguito di competenza. 

Il Segretario Verbalizzante 
Segretario generale 

Juri Rosi 

Il Presidente 
Marco Squarta 
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PARERE DI REGOLARITÀ AMMINISTRATIVA 
Ai sensi e per gli effetti degli articoli 6, comma 3, 16, comma I e 27 del Regolamento approvato 
con deliberazione dell'Ufficio di presidenza n. 358/2018, come modificato con deliberazione n. 
61/2021, si esprime PARERE FAVOREVOLE in merito alla regolarità amministrativa del presente 
atto. 

Perugia, 5 maggio 2022 
11 Segretario generale 

 Juri Rosi 

ATTESTAZIONE DI IRRILEVANZA DEL PARERE DI REGOLARITÀ CONTABILE 
Ai sensi e per gli effetti dell'articolo 3 l bis, comma 2, del Regolamento approvato con 
deliberazione dell'Assemblea Legislativa n. 284/20 I 8, come modificato con deliberazione n. 
114/2021, verificato che il presente atto non comporta spese o riflessi diretti o indiretti sulla 
situazione economico-finanziaria o sul patrimonio dell'Assemblea Legislativa, si dichiara 
l'irrilevanza del parere di regolarità contabile 

Perugia, 5 maggio 2022 
11 Segretario generale 

Juri Rosi 
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INFORMAZIONE
ai sensi dell’art. 15 del Regolamento approvato con

la deliberazione dell’Ufficio di Presidenza 18giugno2018, n. 358 come modificato dalla
deliberazione dell’Ufficio di Presidenza del 7giugno2021, n. 61

Qggetto: Esposizione artistica in tema di Pace all’interno della sede dell’Assemblea
legislativa della Regione Umbria

In data 7 aprile u.s. (prot. n. 1605) il consigliere Donatella Porzi, per mio tramite,
proponeva l’esposizione di un’opera artistica all’ingresso di palazzo Cesaroni, per
diffondere un messaggio di pace universale che parta dall’Umbria, dalla terra di San
Benedetto, patrono dell’Europa, dalla terra di San Francesco, il cui messaggio di pace viene
ogni anno perpetrato con l’offerta dell’olio della Pace, dalla terra di Aldo Capitini, che nel
1961 inaugurò la Marcia della Pace Perugia- Assisi auspicando che tutte le Istituzioni
umbre, tutti i Comuni espongano nelle loro rispettive sedi un’opera che rappresenti la Pace
e la fratellanza.

Successivamente, appresa dalla stampa la notizia della suddetta proposta, il Maestro
Natino Chirico, artista di fama nazionale ed internazionale, che vive tra Roma e Perugia,
mi ha proposto e inviato le foto di tre sue opere sul tema della Pace da poter esporre
temporaneamente a Palazzo Cesaroni (prot. n. 2795 del 22 aprile 2022).

Considerato che il tema della pace in questo momento drammatico della storia che stiamo
vivendo è particolarmente sentito e sollecitato da ogni livello civile, politico, religioso, si
propone di accogliere la proposta del consigliere Porzi e conseguentemente quella del
Maestro Chirico individuando quale luogo di esposizione delle opere l’ingresso di Palazzo
Cesaroni.

Si trasmette la presente informazione all’Ufficio di presidenza, ai sensi dell’articolo 15 del
Regolamento approvato con deliberazione dell’Ufficio di presidenza n. 358 del 2018 come
modificato con deliberazione dell’ufficio di presidenza n. 61 del 2021, al fine di valutare
l’accoglimento della proposta.

Perugia, 5 maggio 2022

Il Presidente
Marco Squarta
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Consigliere Regionale 
Donatella Porzi 

Palazzo Cesaroni 

Piazza Italia, 2 - 06121 PERUGIA 

Tel. 075.576.3279/3366 - Fax 075.576.3392 

Al Presidente Assemblea Legislativa dell'Umbria 
Marco Squarta 

SEDE 

Oggetto: Iniziativa dell'Assemblea Legislativa 

Stiamo vivendo un momento storico terribile, che ci potrebbe portare alla terza guerra mondiale, 
guerra che vedrebbe la distruzione dell'umanità e della sua storia. 

Tutto il mondo si sta opponendo all'offensiva russa, con metodi alternativi agli interventi militari, 
per non provocare reazioni terrificanti. Per questo motivo dobbiamo fare in modo che si crei una 
mobilitazione pacifica mondiale, che riduca Putin alla solitudine e allo stop di azioni distruttive, 
anche verso i civili. 

L'Europa, che negli ultimi anni stava perdendo per strada alcuni valori per cui era stata pensata 
dai suoi fondatori, non è stata mai così unita come in questo frangente. Mentre tutti ci sentiamo 
solidali e vogliamo difendere la pace per salvaguardare, anche come europei, il futuro dei nostri 
figli, la guerra sta uccidendo senza pietà uomini, donne e bambini innocenti. Eppure, il secolo 
breve, con la sua storia di devastazione e di perdite umane incalcolabili, ci aveva portato al rifiuto 
della guerra, grazie ad una politica economica e sociale, volta a garantire Solidarietà a tutti i Paesi 
e a favorire crescita e sviluppo nella democrazia. 

Dopo la fine della Seconda guerra mondiale, tante guerre hanno purtroppo funestato molte aree 
della terra, lo sappiamo bene ma mai, come ora, ci siamo trovati sull'orlo del baratro da cui 
sarebbe impossibile risalire. La diplomazia in questi anni ha sempre cercato, infatti, di evitare il 
peggio, cercando di riportare i contendenti alla ragione. 

In questi giorni di enorme preoccupazione per quanto il popolo ucraino sta subendo e per i pericoli 
che il conflitto potrebbe procurare a tutti noi, allargandosi irrimediabilmente, si sono levate molte 
voci per testimoniare la necessità di un impegno fattivo per la Pace. Il Santo Padre, uomini politici 
ai vertici degli Stati, gente comune nelle piazze, anche in Russia, tutti stanno cercando di fermare 
la lunga mano del Male. 

Convinta della necessità di amplificare la voce dei pacifisti, vorrei proporre a tutta l'Assemblea 
Legislativa, tramite il Presidente Squarta, di esporre un'opera artistica a/l'ingresso di palazzo 
Cesaroni, per diffondere un messaggio di pace universale che parta dall'Umbria, dalla terra di 
San Benedetto, patrono dell'Europa, dalla terra di San Francesco, il cui messaggio di pace viene 
ogni anno perpetrato con l'offerta dell'olio della Pace, dalla terra di Aldo Capitini, che nel 1961 
inaugurò la Marcia della Pace Perugia- Assisi. L'auspicio è che tutte le Istituzioni umbre, tutti i 
Comuni espongano nelle loro rispettive sedi un'opera che rappresenti la Pace e la fratellanza. 

Penso ad un messaggio forte, che si rivolga a tutti gli uomini della terra e soprattutto ai giovani, 
che per la prima volta stanno aprendo gli occhi sulle brutture del mondo, affinché riscoprano i 
valori che le potrebbero con forza combattere. 

Perugia, 07 Marzo 2022 
Il Consigliere regionale
     Donatella Porzi
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Oggetto: opera sulla Pace 

Egregio Presidente, 

Al Presidente 
dell'Assemblea legislativa 
della Regione Umbria 
avv. Marco Squarta 

marco.squarta@alurnbria.it 

ho appreso dalla stampa la nolizia della possibilità di esporre nella 
sede cieli' lstiluzione che Lei rappresenta, un'opera d'arte che rich inrni il terna della Pace, così tanto 
sentito in quesLo momenlo particolare e doloroso per tutti noi. 

Mi permetto cli proporre alcune mie opere realizzate per testimoniare quel messaggio che 
proprio nella nostra regione viene rinnovato ogni anno con San Francesco e San Benedetto e con la 
marcia della pace voluta 60 anni fa eia Aldo Capitini. 

Allego a questa mia, fiducioso cli un favorevole riscontro, tre schede relative alle mie opere 
sul tema della Pace. 

In attesa La saluto distintamente. 

Natino Chirico 
Lel. 336744260

Maescro Natino Chirico 
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